

**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ**

**പതിനാറാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിട്ട  
ചോദ്യം നമ്പർ : \*342

12.11.2019 ൽ മറുപടിക്ക്

**വ്യവസായ വികസന കോർപ്പറേഷൻ വഴിയുള്ള വ്യവസായ വികസനം.**

	ചോദ്യം		മറുപടി
	<p><b>ശ്രീ.കെ.കുഞ്ഞിരാമൻ</b> <b>ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്</b> <b>ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ</b> <b>ശ്രീ.വി. ജോയി :</b></p>		<p align="center"><b>ശ്രീ.ഇ.പി.ജയരാജൻ</b> (വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പു മന്ത്രി)</p>
(എ)	<p>സംസ്ഥാനത്തെ വ്യവസായ വികസനത്തിനായി വ്യവസായ വികസന കോർപ്പറേഷൻ വഴി നടത്തുന്ന പ്രധാന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണ് അറിയിക്കാമോ;</p>	(എ)	<p>സംസ്ഥാനത്തെ വ്യവസായ വികസനത്തിനായി വ്യവസായ വികസന കോർപ്പറേഷൻ വഴി ഇതിനകം സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• സംസ്ഥാനത്ത് ഇടത്തരം/വൻകിട വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി 3500 ലക്ഷം രൂപ വരെയുള്ള ലോൺകൾ കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. നൽകി വരുന്നു. എല്ലാ സംരംഭങ്ങൾക്കുമുള്ള പലിശ നിരക്കുകൾ ബാങ്ക് നിരക്കുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇങ്ങനെ നൽകുന്ന ലോൺകളുടെ തിരിച്ചടവിന് ഓരോ ത്രൈമാസത്തിന്റെയും അവസാനം കുടിശ്ശിക ഇല്ലായെങ്കിൽ പലിശ നിരക്കിൽ മൂക്കാൽ ശതമാനം വരെ (ബാങ്കിയുള്ള മുതലിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ) വീണ്ടും കുറവ് നൽകുന്നുണ്ട്.</li> <li>• കൂടാതെ എല്ലാ മേഖലയിൽ നിന്നുമുള്ള നൂതനവും വ്യാപാര യോഗ്യമായതുമായ യുവ സംരംഭങ്ങൾക്ക് 25 ലക്ഷം രൂപ വരെ മുഖ്യ സഹായം നൽകി വരുന്നു. സംരംഭം തുടങ്ങുന്നതിനാവശ്യമായ മൊത്തം തുകയുടെ 90 ശതമാനമോ അല്ലെങ്കിൽ 25 ലക്ഷം രൂപയോ ആണ് പ്രാഥമിക മുഖ്യ സഹായമായി നൽകി വരുന്നത്. 100</li> </ul>

		<p> യുവ സംരംഭങ്ങൾക്കായി ഇതുവരെ 20 കോടി രൂപ മൂലധന സഹായമായി അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ വായ്പ ഒരു വർഷത്തേക്കുള്ള സോഫ്റ്റ് ലോൺ ആയിട്ടാണ് നൽകി വരുന്നത്. ഇതുകൂടാതെ വനിതാ സംരംഭകർക്ക് നിലവിലുള്ള വ്യവസായങ്ങൾ വിപുലീകരിക്കാനും പുതിയ തുടങ്ങുവാനും 7.5% പലിശ നിരക്കിൽ 25 ലക്ഷം രൂപ വരെ ആറ് വർഷ തിരിച്ചടവ് കാലാവധിയിൽ വായ്പ അനുവദിച്ചു വരുന്നു. യന്ത്ര സാമഗ്രികൾ വാങ്ങുന്നതിനും പ്രവർത്തന മൂലധനത്തിന് വേണ്ടിയും വായ്പ അനുവദിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. പുതിയ സംരംഭകർക്ക് ആകെ നിക്ഷേപത്തിന്റെ 50 ശതമാനം വരെ വായ്പ അനുവദിക്കുന്നതാണ്. </p> <ul style="list-style-type: none"> <li> വ്യവസായ വികസനം ലക്ഷ്യമിട്ട് കണ്ണൂർ, കോഴിക്കോട്, ചേർത്തല എന്നിവിടങ്ങളിൽ ആരംഭിച്ച വ്യവസായ വളർച്ചാ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ വികസനത്തിനാവശ്യമായ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. കണ്ണൂർ വ്യവസായ വളർച്ചാ കേന്ദ്രത്തിൽ 44 വ്യവസായ യൂണിറ്റുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. ടെക്സ്റ്റൈൽസ്, ഫുഡ് വെയർ, പ്ലാസ്റ്റിക്, റബ്ബർ അധിഷ്ഠിത വ്യവസായങ്ങൾ എന്നിവയാണ് ഇവിടെ നിലവിലുള്ള വ്യവസായ യൂണിറ്റുകൾ. കൂടാതെ ഒരു വർക്കിങ്ങ് വിമെൻസ് ഹോസ്റ്റൽ ഇവിടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഉഷാ സ്കൂൾ ഓഫ് അത്ലറ്റിക്സ്, ഗവൺമെൻറ് ആർട്സ് കോളേജ്, കോമൺ ഫെസിലിറ്റി സെന്റർ, സബ്സ്റ്റേഷൻ എന്നിവയ്ക്കായി 63 ഏക്കർ ഭൂമി കോഴിക്കോട് വ്യവസായ വളർച്ചാ കേന്ദ്രത്തിൽ മാറ്റി വെച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇൻഫോപാർക്ക്, IHRD </li> </ul>
--	--	--

		<p>എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജ്, കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി, നാഷണൽ പവർ ട്രെയിനിങ്ങ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട്, പുനരധിവാസത്തിനുള്ള സ്ഥലം എന്നിവ ചേർത്തല ഐ.ജി.സി.യിൽ ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.യുടെ മെഗാ ഫുഡ് പാർക്കും പ്രവർത്തിക്കുന്നത് ചേർത്തല വ്യവസായ വളർച്ചാ കേന്ദ്രത്തിലാണ്. സാമൂഹിക പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി വ്യവസായ വളർച്ചാകേന്ദ്രങ്ങളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന വനിതകൾക്കായി ക്രഷ്, വിശ്രമ കേന്ദ്രം മറ്റ് പൊതു സൗകര്യങ്ങൾ എന്നിവയും കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• തിരുവനന്തപുരം തോന്നയ്ക്കലിലെ ലൈഫ് സയൻസസ് പാർക്ക്, ആലപ്പുഴ ചേർത്തലയിലെ മെഗാഫുഡ് പാർക്ക്, പാലക്കാടുള്ള ലൈറ്റ് എഞ്ചിനീയറിംഗ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് പാർക്ക്, എറണാകുളം ആമ്പല്ലൂരിലെ ഇലക്ട്രോണിക് ഹാർഡ് വെയർ പാർക്ക് തുടങ്ങിയവ കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി വിഭാവനം ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന ബൃഹത്പദ്ധതികളാണ്.</li> <li>• ഐ.റ്റി, ടെലികോം തുടങ്ങിയ മേഖലകളിലെ നൂതന മാറ്റങ്ങളും വികസനങ്ങളും പരിഗണിച്ചു കേരളത്തിലെ യുവതലമുറയെ തൊഴിൽ അന്വേഷകരിൽ നിന്നും തൊഴിൽദാതാക്കളായി മാറ്റിയെടുക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തിനു വേണ്ടി ഏഞ്ചൽ ഫണ്ടിങ്ങ് സ്കീം എന്ന പദ്ധതി കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ഏഞ്ചൽ ഫണ്ടിങ്ങ്/സീഡ് ഫണ്ടിങ്ങ് സ്കീം എന്ന പദ്ധതിയിൽ കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി ഇന്നവേറ്റീവ് സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾക്ക് വേണ്ട സഹായങ്ങൾ</li> </ul>
--	--	---

		<p>നല്ലി അവർക്ക് വ്യവസായിക വിജയം ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നു.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li> <p>വനിതാ സംരംഭകരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. കൊണ്ടു വന്ന ഒരു പദ്ധതിയാണ് വീ മിഷൻ. സ്ത്രീ സംരംഭകരുടെ നിർമ്മാണ മേഖലയിലെ സംരംഭങ്ങൾക്ക് (ഉൽപാദനം/ഐ.ടി) വ്യാപാര വിപുലീകരണത്തിനോ ആധുനിക വൽക്കരണത്തിനോ വൈവിധ്യീകരണത്തിനോ ആണ് ഹ്രസ്വകാല വായ്പ നല്ലി വരുന്നത്. പ്രസ്തുത സംരംഭങ്ങൾ സ്ത്രീ സംരംഭകരുടെ ഉടമസ്ഥതയിലോ പങ്കാളിത്ത സ്ഥാപനമോ സ്വകാര്യ കമ്പനിയോ ആകാവുന്നതാണ് വ്യവസായത്തിന്റെ ആരംഭം മുതലേ 50% ത്തിൽ കൂടുതൽ ഉടമസ്ഥത സ്ത്രീ സംരംഭകർക്കായിരിക്കണം.</p> </li> <li> <p>ഈസ് ഓഫ് ഡൂയിംഗ് ബിസിനസ്സ് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ആരംഭിക്കുന്നതിന് പുതിയ സംരംഭകർക്കായി ഒരു ഓൺലൈൻ ഏകജാലക സംവിധാനം (കെ-സിപ്സ്) കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി മുഖേന നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p> </li> <li> <p>കൂടാതെ സംസ്ഥാനത്തെ വ്യവസായ അന്തരീക്ഷം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കേരളത്തിലെ വ്യവസായിക അനുകൂല സാഹചര്യങ്ങൾ, വ്യവസായികർക്ക് ലഭ്യമാകുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങൾ, സഹായങ്ങൾ, അനുമതികളെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ, നിക്ഷേപം നടത്തുവാൻ അനുകൂലമായ മേഖലകൾ തുടങ്ങിയവയെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരം സംരംഭകർക്ക് ലഭ്യമാക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശത്തോടെ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ്</p> </li> </ul>
--	--	---

		<p>കേരള പോർട്ടൽ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പോർട്ടൽ മുഖേന ഏതൊരു വ്യവസായിക്കും സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായം തുടങ്ങുവാനും നടത്തുവാനും തങ്ങൾക്കാവശ്യമുള്ള എല്ലാ വിവരങ്ങളും, അപേക്ഷ ഫോറങ്ങളും, അപേക്ഷിക്കേണ്ട വെബ്സൈറ്റുകളിലേയ്ക്കുള്ള ലിങ്കുകളും ലഭ്യമാണ്. ഇത് കൂടാതെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിവിധ വ്യവസായ മേഖലകളുടെ നോഡൽ ഓഫീസുകളുടെ വിവരങ്ങളും, ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രങ്ങളുടെ ജനറൽ മാനേജരുമാരുടെ വിവരങ്ങളും പ്രസ്തുത പോർട്ടലിൽ ലഭ്യമാണ്.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• പ്രളയ ബാധിത വ്യവസായങ്ങളെ പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി വ്യവസായങ്ങൾക്ക് കൈത്താങ്ങായി കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി ആരംഭിച്ച മറ്റൊരു പദ്ധതിയാണ് പുനർജനനി. ഇതിലൂടെ ഹ്രസ്വകാല വായ്പകൾ, പതിവ് കാലാവധി വായ്പകൾ, അധിക പിന്തുണാ പദ്ധതി എന്നിവ ലഭ്യമാക്കി വരുന്നു. ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ വായ്പകൾക്ക് മേലുള്ള പ്രോസസ്സിങ്ങ് ഫീ/ അപ്ലണ്ട് ഫീ എന്നിവ ഒഴിവാക്കി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പലിശയിനത്തിൽ ഇളവും തിരിച്ചടവിന് മൊറട്ടോറിയവും പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്.</li> </ul>
(ബി)	<p>ചേർത്തലയിലെ മെഗാ ഫുഡ് പാർക്കിന്റെ ലക്ഷ്യങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നും പദ്ധതിയുടെ പുരോഗതിയും അറിയിക്കാമോ?</p>	<p>(ബി) സംസ്ഥാനത്ത് കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.യുടെ കീഴിൽ ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽ ചേർത്തല മെഗാ ഫുഡ് പാർക്കിന്റെ നിർമ്മാണം പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. സമുദ്രോത്പന്ന സംസ്കരണം, മൂല്യ വർദ്ധിത ഉത്പന്നങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്ക് ഊന്നൽ നൽകിക്കൊണ്ടുള്ള ഫുഡ് പാർക്കാണ് സ്ഥാപിതമാകുന്നത്. പ്രസ്തുത ഫുഡ് പാർക്ക് മുഖേന കേന്ദ്രീകൃത സമുദ്രോത്പന്ന സംസ്കരണ കേന്ദ്രങ്ങളും സമുദ്രോത്പന്നങ്ങളുടെ മൂല്യ വർദ്ധിത</p>

		<p>ഉൽപാദനവും അവയുടെ സംസ്കരണവും ശേഖരണവുമാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ഇതുവഴി മത്സ്യ ബന്ധന മേഖലയ്ക്ക് അധിക വരുമാനം ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്നത്. എഡ് പാർക്കിൽ സംസ്കരണ മൂല്യ വർദ്ധിത പ്ലാൻറുകൾക്ക് പുറമെ ഭക്ഷ്യ വസ്തുക്കൾ നശിച്ചു പോകാതെ ദീർഘകാലം സൂക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള സ്റ്റോറേജ് പ്ലാൻറുകളും വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി വൈപ്പിൻ, മൂനമ്പം, തോപ്പംപടി ഹാർബറുകളോട് ചേർന്ന് സമുദ്രോത്പന്നങ്ങളുടെ പ്രാഥമിക സംസ്കരണത്തിനുള്ള പ്ലാൻറുകളും ചേർത്തല എഡ് പാർക്കിന് അനുബന്ധമായി സ്ഥാപിതമാകുന്നു. ചേർത്തല എഡ് പാർക്ക് മുഖേന സമുദ്രോത്പന്ന ഭക്ഷ്യ സംസ്കരണ മേഖലകളിൽ കൂടുതൽ തൊഴിൽ അവസരങ്ങളും സൃഷ്ടിക്കുവാൻ സാധിക്കും. ഏകദേശം 3000 തോളം പ്രത്യക്ഷ തൊഴിലവസരങ്ങളാണ് പദ്ധതിയിലൂടെ വിഭാവനം ചെയ്യുന്നത്. 2019 ഡിസംബർ മാസത്തോടുകൂടി ചേർത്തല പള്ളിപ്പുറത്തെ മെഗാ എഡ് പാർക്കിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കാനാണ് വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്.</p>
--	--	--

  
 സെക്രട്ടറി ഓഫീസർ